

Kettős ünnep a kispiai Jókai Mór Művelődési Egyesületben

Fél évszázad a kultúra szolgálatában

Ebből 20 esztendőt a Rozmaring Népdalkör is ünnepel

Az egyesület 1966. október 29-én alakult. Az évfordulót a hét végén háromnapos ünnepi műsorsorozattal tette emlékeztetéssé.

Pénteken este, a Kultúrház zsúfolásig telt termében a megjelenteket elsőként **Sárkány Dóra** egyesületi elnök köszöntötte, aki szövegezte az elmúlt ötven esztendő legfontosabb történéseiről, azokról az eseményekről, amelyek meghatározták az egyesület működését. Szövegezte az alapítókról, az egyesületet lelkesen irányító pedagógusokról, egyházi személyekről, majd köszönőlevelet adott át Kispiai helyi közösség, a helyi tűzoltó egyesület és a Rozmaring Népdalkör képviselőjének. A Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási, Nemzeti Közösségi – Nemzeti Kisebbségi Titkárságnak járó köszönőlevél átadására csak másnap került sor, amikor azt személyesen **Nyilas Mihály** tartományi titkár vette át, aki előző nap levélben köszöntötte a jubiláló egyesületet. Az ünnepelteknek személyesen gratulált **Fejlesztő Róbert** községi elnök is. Ünnepi beszédében Sárkány Dóra részleteiben is emlékezett a múltra.

– Mivel a falu művelődési élete már a második világháború utáni években beindult, a hatvanas évek derekára a falubeliek egyre inkább szükségét érezték egy művelődési egyesület létrehozásának, amely összefogná a műkedvelőket és egyengetné az akkor már felfelé ívelő amatőr színjátszás útját. Így aztán **Szabó Margit** tanítónő vezetésével megalakult jogelődünk, a Jókai Kultúrkör. Mancsi tanító néni teljes odaadással vezette a néptáncsoportot és a színjátszókat is. Utóbbiak háromfelvonásos darabokkal is felléptek, mindig telt ház előtt játszottak, előbb csak itthon, hamarosan azonban a környező településeken is bemutatkoztak a nagyközönségnek. A néptáncsoport is rövid idő alatt ismertté vált, a hetvenes években és a nyolcvanas évek elején nem volt olyan szemle, olyan rendezvény, amelyen ne lett volna ott és nem ért volna el valamilyen eredményt. Sajnos a 90-es évek vége felé esztendőnkben olyan nehéz helyzetbe került az egyesület, hogy saját otthonát is bérbe kellett adnia másoknak. A 2000-es évek elején az egyesület talpra állt, új szakcsoportok alakultak. A mostani vezetőség 2009-ben vette át a Jókai irányítását és azóta nagyon sok olyan hagyományörző rendezvényt indított útjára, amelyekbe nagyszerűen be tudnak kapcsolódni a gyerekek is. A Magyar Kultúra Napján olvasási versenyt tartunk, februárban farsangolunk, azután kreatív húsvéti kuckót szervezünk, rendszeres a költészet-napi Szépen magyarul, szépen emberül elnevezésű szavalóversenyünk, ezt a Lázár Ervin prózamondó verseny követi, amikor lehetőségünk van rá, megszervezzük a Fénykút hagyományápoló tábort, amelyhez hozzá tartozik a Vásári sokadalom elnevezésű rendezvényünk is. Novemberben tartjuk meg a Benedek Elek mesemondó versenyt, majd az adventi időszakban is kreatív kuckót szervezünk, a sort a karácsonyi műsor zárja. Volt alkalom, hogy a hagyományos disznótort is bemutatunk. A mostani, éppen tizedik Nemzetközi népzenei találkozó is évente megrendezésre kerül, ahogyan – az idén ötödször – a Gyermekcsoportok néptánc-találkozója is. Ma legaktívabb szakosztályunk a 20. születésnapját ünneplő Rozmaring Népdalkör, amelynek tagjai az éneklésen kívül minden másból kiveszik részüket. Újra alakult a néptáncsoportunk is, amely éppen ezen az ünnepen lép először közönség elé. Működnek még a kézművesek, az irodalmi és a hagyományörző csoport, de a helyi közösség támogatásával a falu könyvtárát is mi működtetjük – számolt be ötven év eseményeiről és történéseiről az elnök-asszony.

A kettős évfordulóra sikerült befejezni a Kultúrotthon külső felújítását. Előbb a községi önkormányzat, a kispiai helyi közösség és különféle pályázatok segítségével a konyha és a vizes góc felújítását végezték el, az idén pedig a Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közösségi Titkárság 970.000 dináros támogatásából ki tudták cserélni a nyílászárókat, megoldani az épület hőszigetelését, bevakolni és befesteni az egész épületet. Várt még magára a tetőcsere és a beltér valamint a bútorzat felújítása.

– Tavasszal, akár már januárban újabb pályázatok jelennek majd meg a tartományban, amelyekre eséllyel pályázhat a kispiai művelődési egyesület, hiszen nagy múltja, szerteágazó tevékenysége és eddigi pályázatai is azt igazolják, hogy méltó a tartomány támogatására – nyilatkozta ottjártakor Nyilas Mihály tartományi titkár és kormányalelnök, aki Fejlesztő Róberttel együtt meg is tekintette az eddig elvégzett felújítási munkálatokat.

*Bödő Sándor
Fotók: Kovács Róbert*